

El Porvenir de Leon.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

EN LA CAPITAL, 75 CÉNTIMOS AL MES Y 2 PESETAS TRIMESTRE.

AÑO XXXV

PARA HACER LA SUSCRIPCION
Dirijirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de la Concepción, número 8, pagando adelantado.
Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Miércoles 16 de Junio de 1897

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Los suscriptores tienen derecho á una sola inserción cada mes de un anuncio de seis líneas, gratis, con solo pagar el sello.—Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

NÚM. 3.483.

ESTACION DE LEON.—HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES DE VIAJEROS.

ENTRADAS

De Palencia.

Correo: 9:25 m.

Mixto: 8:55 n.

De Galicia.

Correo: 7:42 mañana

DE ASTURIAS

Correo: 5:40 t.

Mixto: 8:40 m.

Todos los sábados.

SALIDAS

Para Palencia.

Correo: 7:27 m.

y 6:5 tarde.

Para Galicia.

Correo: 9:45 m.

Mixto: 4:40 t.

Viajeros hasta Toral.

Para Asturias

Correo: 9:25 m.

Mixto: 4:40 t.

Todos los sábados.

Viajeros hasta Busdongo.

LIQUIDACION

por cesacion de Comercio

Se hace de toda la existencia, y por artículos, del de Ferrería, Plaza Mayor, 26 y 27.—Vda. de D. Rodriguez.

ANIVERSARIO

El domingo último se cumplió el segundo de la muerte de nuestro ilustre Jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla.

El indomable tribuno se condenó á voluntario ostracismo por no presenciar en la tierra del Cid escenas de vilipendio, trabajó dotado de excelente sentido práctico para organizar múltiples elementos y devolver á su amada España las libertades y derechos que le habían sido arteramente arrebatados. Tenáz hasta el extremo, los reveses no causaban desmayos á su ánimo de roca; veía en el género humano una familia, y ambicionaba mejorar la suerte de la parte de esa humanidad que componía su patria.

Él, que hubiera podido elevarse á todas las grandezas, y las rechazó para colocarse á la cabeza de ese pueblo que dá sus hijos para la guerra y se muere de hambre, y aceptó su papel con entusiasmo, sintiendo en su corazón el peso del odio á los opresores, y los efluvios de la ternura para los oprimidos.

Él quería ser al mismo tiempo un vengador y un libertador, proponiéndose de este modo resolver el árduo problema de la miseria humana.

Por desgracia, los materiales se deshicieron entre sus manos, y su espíritu de hierro, obedeciendo á la lógica inexorable del desencanto se sintió aniquilado y desde entonces, aquel cuerpo solo fué un pretexto para retener un alma.

Ruiz Zorrilla solo podía vivir la vida de las etapas revolucionarias, sujeto al violento vaiven de todas sus corrientes. Pensó poner un término al suplicio del pueblo español, y esperaba con impaciencia que

surgieran esos grandes acontecimientos que rechazan todo lo mezquino. ¿Cómo no había de esperar el triunfo de sus ideales si con ellos triunfaban también la razón y el derecho?

¡Ah! vosotros solo tenéis una idea confusa de lo que era vuestro caudillo. Hubiera brillado la aurora de la revolución, y entonces habrías podido apreciar las altas dotes del legislador sin segundo, figura inmortal de una admirable epopeya.

Los caracteres elevados, destinados á romper las cadenas de servidumbre que oprimen á un pueblo, prefieren el ambiente caliginoso de la tempestad social á la calma mortífera; buscan el peligro porque arrostrándolo, dan el ejemplo y llegan soluciones prácticas.

Vencedor Ruiz Zorrilla, habría sido el ídolo de esa muchedumbre que padece y amenaza, porque él lo sabía todo con relación á la ciencia, y lo conocía todo con relación á la vida.

Le faltó un punto donde apoyar la palanca revolucionaria; observó que poco á poco se apagaba la incandescencia popular; vió, sintiendo que el corazón se le rompía, que el virus de la corrupción se extendía á todas las esferas sociales; contempló desierto el camino de la verdad; juzgóse impotente, y el abatimiento moral se reflejó en la materia.

Es raro que en un individuo se distinguen á la vez un alma inmensa y un corazón de oro, y la una y el otro, funcionaban perfectamente en Ruiz Zorrilla.

Él, al frente de la República habría apelado á todo género de recursos para conservarla, y al mismo tiempo habría inspirado leyes para mejorar la tristísima situación del proletariado. El amor á la misericordia hace muchas veces terribles á los hombres, y él lo hubiera sido, porque hartó sabía que las pústulas sociales solo se curan con el cauterio.

Lloremos la pérdida irreparable del hombre singular que sintiendo la nostalgia de la revolución dejó de aferrarse á la vida, porque esta estaba ya para él desprovista de

atractivos desde el instante fatal en que vió muertas todas las energías, y colocado sobre altares al géneo repugnante de la discordia.

MAL PRINCIPIO

Los republicanos fusionados tienen un Directorio compuesto de siete individuos. Tres de ellos son centralistas.

Esta buena estrella de Salmeron y sus huestes ha causado en algunos extrañeza, en muchos asombro. En realidad, sin embargo, la cosa no tiene nada de sorprendente ni de insólita.

Más bien era natural que acaeciese lo que ha sucedido. Era natural porque se había convocado la Asamblea prescindiendo en absoluto de las reglas democráticas. Y lo era tanto más cuanto que ni hubo elecciones directas, ni se partió del sufragio de los republicanos, ni se quiso discusiones ni fué la Asamblea otra cosa que un simulacro.

De ahí el predominio de los centralistas. Son éstos pocos pero todos prohombres. Como carecen de masas y, por lo tanto, el sufragio no había de sacarles triunfantes sobre las personalidades más salientes de los otros bandos, al prescindirse del sufragio no se hizo otra cosa que darles ventajas y favorecer su encumbramiento.

Ahora se llaman á engaño los otros republicanos unionistas. Si ha habido engaño, culpa ha sido de todos los miembros de la Asamblea.

¿No consintieron que las representaciones no se debiesen al pueblo? ¿No autorizaron la elección de Comisiones y de la misma Junta central por una persona ó una Comisión nominadora? ¿No vieron sin protesta como eran letra muerta las leyes democráticas? Justo es, por consiguiente, que lleven el peso de sus culpas y sufran el mal que ellos mismos se han buscado.

Hubo evidentemente el temor de las discusiones. Para evitarlas no sólo se redujo la Asamblea á un simulacro, sino que se redujo á meros espectadores ó comparsas á la mayor parte de sus miembros. Y

¡claro! si con ello se logró la venta de ahogar todo conato de discordia y aún serios debates, en cambio ocurrió que los mangoneadores prescindieron de escrúpulos y se adjudicaron la mayor parte de los puestos.

El juego de las habilidades tiene ese linaje de quiebras. A lo mejor se tropieza con otro más hábil ó más afortunado, y entonces el juego también vale. El que no quiere perder lo que hace es no jugar.

No se quejen, pues, los que se juzgan preteridos. Ni digan que Salmeron es un ambicioso. No pretenden que la fusión será un fracaso por culpa de los centralistas.

Si la unión fracasa, á todos los unionistas habrá que hacer responsables. Todos lo son del predominio de los centralistas, y de que se votase un programa que dista enormemente de satisfacer las aspiraciones progresivas de nuestro tiempo y de constituir una esperanza para nuestro abatido pueblo.

J. LLUHI RISSECH.

EL PROGRESO

La progresividad de las ideas es y ha sido siempre un hecho. Tanto la ideogenia como la ideología nos enseña que la idea progresiva se originaría en todos los tiempos y en las naciones todas. Ella dirigida á todos los objetos del mundo, á todas las leyes civiles y á todas las instituciones nacionales, descubre la verdad, la razón y la justicia siempre invencibles, inmutables y eternas.

El progreso fué quien declaró antitético el poder despótico de los reyes y la voluntad humana de los jueces en la República hebrea: el que consagró el heroísmo, y la filosofía en la helena; el que elevó al sentido pseudo jurídico del derecho en la romana; el que regularizó el comercio en Cartago y Tiro; el que creó la marina en Rodas y Minerva, y el que no cejó en hacer renacer el vigor, el entusiasmo y el heroísmo en nuestras modernas épocas hasta dar el espectáculo de obligar al pueblo á los reyes más orgullosos de Europa montar las honorosas

gradas del patíbulo. Sin el progreso, no se hubiera levantado de la tumba Esparta en tiempos de Licurgo, ni Roma después de los Tarquinos, ni Suiza y Francia una vez expulsados los tiranos.

Hoy por hoy parecen que en la práctica la idea progresiva no existe. Existe oculta en el seno del pueblo á donde la arrojó las lavas del volcán revolucionario en mancomún con los soplos de la inteligencia, como existe la semilla oculta en el seno de la tierra á donde la arrojó la mano del productor. Puede tardar en germinar como tarda la semilla en producir flores ó frutos, pero su existencia es patente, su germinación notoria.

Jamás sus misteriosas moléculas hanse mostrado más manifiestas que en esta especie de místico éxtasis ó delirio con que contemplamos los errores de nuestros gobernantes.

Lo repito: el progreso ha sido, és y será. El, según las ciencias ideológica la ideogénica, es la claridad de las ideas y la perfección de la humanidad, como la luz es la claridad del día y la perfección del espacio, como la limpieza la claridad del agua y la perfección de la clasificación.

El progreso es la estrella de la civilización, la luz que rasga la sombra de la ignorancia; es el verbo divino de la felicidad universal, la enseñanza de la concordia de todos los hombres; y la espada impertérrita de la justicia, el escudo formidable en contra el cual se rompen los yugos del despotismo, la lucha que quebranta las cadenas oprobiosas de la reacción y de la tiranía; es la Apoteosis que nuestra imaginación crea, que nuestro espíritu anima, que nuestro corazón siente, que nuestro todo admira; es, en fin, la piedra angular que descansará el edificio de la perfección social y humana.

Verdad axiomática que choca con la reacción, que esta fuerza, contraria al bien de los pueblos, limita su engrandecimiento y esplendor y que obra, ante este poder reaccionario, lo mismo que en la física la fuerza centrífuga y la centrípeta. Mas no importa. El progreso siempre se engrandecerá á expensas de la reacción, como se engrandecían á expensas de sus vecinos los torbellinos de Descartes,

LUIS FUSTER Y GALVEZ.

De todo y de todas partes.

EL DR. ESQUERDO

Mañana es esperado en esta ciudad el ilustre Jefe de los republicanos progresistas españoles D. José María Esquerdo, el cual llegará á esta ciudad en el tren correo de Madrid. El Dr. Esquerdo que viene para asuntos profesionales permanecerá en nuestra ciudad un día ó dos.

Enviamos un cariñoso saludo á nuestro ilustre Jefe y celebraremos que su estancia en nuestra ciudad le sea grata.

EN BURGOS

Segun vemos en los diarios de Madrid nuestro correligionario D. Ricardo Cienfuegos pronunció en Búrgos un discreto discurso, conmemorando el aniversario de la muerte del gran patricio D. Manuel Ruiz Zorrilla, siendo muy aplaudido.

Felicitemos á nuestro antiguo amigo Sr. Cienfuegos.

LA NORMAL DE MAESTRAS

En la sesión celebrada el día 11 de los corrientes por la Excm. Diputación provincial, se leyó el dictamen de la Comisión de Hacienda, favorable á la creación de la Escuela Normal de Maestras en esta ciudad.

Fué impugnado por el Sr. Saavedra y defendido por nuestro amigo y correligionario Sr. Arriola, siendo aprobado por mayoría de votos.

Enviamos nuestro aplauso á los diputados que así saben resolver asuntos que tantas ventajas ha de traer para nuestra provincia.

NOMBRAMIENTO

El Sr. Gobernador civil ha nombrado vocal de la Comisión de propaganda para celebrar en Madrid el noveno Congreso de higiene y demografía á nuestro compañero Sr. Lopez Nuñez en representación de EL PORVENIR DE LEON.

Damos las gracias al Sr. Armero por el honor que nos ha hecho.

DE VERANO

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y correligionario, el consecuente republicano D. Eduardo Suarez que llega á Leon á pasar la temporada de verano con su distinguida señora y su hijo Pablo, aplicado jóven que con gran aprovechamiento cursa en Madrid la carrera de derecho.

También hemos saludado á nuestro buen amigo D. José Blanco que regresa de Búrgos á donde fué con el objeto de asistir á la conmemoración de la muerte de nuestro ilustre y llorado jefe Sr. Ruiz Zorrilla.

A tan queridos amigos les damos nuestra bienvenida.

TRASLADO

El bibliotecario de la provincial de Leon Sr. Blesa ha sido trasladado á Madrid con el cargo de jefe de la biblioteca de San Carlos. Ayer salió á tomar posesión de su destino.

NUEVO JUEZ

Ha sido nombrado juez municipal de esta ciudad, nuestro amigo D. Antonio Marcos Bodega.

Sea enhorabuena.

EN LEON

Nuestro amigo y paisano D. Antonio Valbuena (Miguel de Escalada) ha llegado á Leon.

Enviamos nuestro saludo al castizo escritor.

SUBASTAS

Se han celebrado en esta Diputación varias subastas de géneros para los establecimientos que sostiene, habiendo sido adjudicadas, las telas y paños para el hospicio á los Sres. Fernandez y Andrés, suela y baqueta al Sr. Gigosos, tocino al Sr. Pedrosa, papel para la impresión de *El Boletín Oficial* á D. Segundo Guerrero y papel para la impresión de los Catálogos de la Biblioteca al Sr. San Pedro fabricante de Búrgos.

TOROS

Segun nuestras noticias un día de estos se fijarán los carteles para las corridas de toros que se han de verificar en nuestro

circo taurino durante las próximas ferias de San Juan.

Los matadores serán los valientes novilleros Gavira, Naverito y Félix Velasco (*Morenito*).

El ganado será de D. Enrique Salamanca, de Madrid, en la primera corrida y de Colmenar Viejo, en la segunda.

Las moñas, benderillas de lujo y rejonas se exhibirán en el escaparate de la sastrería del Sr. Puente, en la calle de San Marcelo.

Hasta poco há éramos los españoles tributarios, como de tantos otros artículos, de las diversas marcas de Agua de Colonia que se nos entraban por las fronteras. Hoy se ha probado que en la nación sabemos elaborar mejores Aguas de Colonia que los franceses, alemanes, rusos é ingleses, con la no despreciable cualidad de que la de nuestros compatriotas nos cuesta mucho menos dinero. Buena prueba de ello es la baja de la importación y las ventas enormes de la tan renombrada *Agua de Colonia de Orive*, en frascos de batalla y de lujo, como la mejor presentada por los extranjeros. En Leon: farmacia de Merino hijo.

A FILIPINAS

En el tren correo de ayer salió con dirección á Barcelona, donde embarcará para Filipinas el bizarro segundo Teniente de la Guardia Civil, nuestro paisano y particular amigo D. Ceferino Martín Lopez.

Le deseamos un feliz viaje y muchos ascensos en su carrera.

En la imposibilidad de poderse despedir el Sr. Martín Lopez, individualmente de todos los que le honraron con su amistad y consideración en esta su muy querida Ciudad de donde tantos recuerdos lleva y deja, y queriendo de algun modo demostrarla el testimonio de su inmensa gratitud y reconocimiento; nos ruega seamos fiel intérprete del mismo, cerca de sus dignas autoridades, prensa local é ilustrado vecindario á quienes envía su respetuoso adios de despedida y les ofrece sus modestos servicios en el Ejército de operaciones de aquel Archipiélago.

EN MANSILLA DE LAS MULAS

Con motivo de la fiesta celebrada el domingo último en la inmediata villa de Mansilla de las Mulas, fueron muchísimas las personas de esta ciudad y pueblos cercanos que concurrieron á la citada villa.

A las once de la mañana se celebró la misa de tropa á la que asistió el batallón de Burgos de guarnición en esta ciudad, y á la que concurrió gran número de personas.

Por la tarde, á las cinco, fué trasladada en procesion la Virgen de Gracia á la capilla recientemente construida, asistiendo á la procesion una compañía y la banda de música del Regimiento.

Por la noche se celebraron animados bailes los cuales estuvieron concurridísimos, reinando en ellos la mayor alegría.

El batallón de Burgos que salió de esta ciudad á las cuatro de la mañana del domingo, regresó el lunes por la mañana, viniendo muy satisfecho de la cariñosa acogida que le dispensó el pueblo de Mansilla de las Mulas, y de las atenciones que fué objeto por parte de las autoridades locales de la citada villa.

LOS FESTEJOS

En la sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento el sábado último, el concejal Sr. Galán pronunció un elocuente discurso en el que dijo que puesto que ya es un hecho que habrá dos corridas de toros para las próximas ferias de San Juan, el Ayuntamiento debía hacer algunos festejos que proporcionaran distrac-

ciones á los muchos forasteros que á las ferias concurren.

Le contestó el Alcalde Sr. Garrote, diciendo que estaba conforme con lo expuesto por el Sr. Galán, y el Sr. Alonso (D. Lisandro), dijo que la iniciativa de los festejos debía partir del Comercio y que el Ayuntamiento le ayudaría con la cantidad que podría acordarse en la próxima sesión.

Insiste el Sr. Galán manifestando que la Comisión de gobierno podía organizar los festejos, contestándole el Sr. Alcalde que el Ayuntamiento no contaba con muchos recursos y que además faltaba muy poco tiempo para las ferias.

Sin embargo, nosotros creemos que si el Comercio, que al fin y al cabo es el que sale más ganancioso con las ferias, toma la iniciativa en este asunto de los festejos el Ayuntamiento le ayudaría en la medida de sus fuerzas, y todavía podíamos tener algunas diversiones.

¿Lo hará? Lo dudamos.

Nosotros enviamos desde aquí un aplauso á nuestro querido amigo y correligionario Sr. Galán por su iniciativa y buenos deseos, así como también á los señores concejales que están dispuestos á hacer algo para que las en otros tiempos renombradas ferias de San Juan, no pasen desapercibidas.

LAS SILLAS DEL PASEO

Le han sido concedidas por cuatro años, á contar desde mañana jueves, á D. Graciano Díez, el servicio de sillas en los paseos públicos.

ANIS DEL CANTABRO

HENRI GARNIER & C.º—Pasejes, (Guipúzcoa).

MUSICA

Programa de las piezas que la Sección de Música del Regimiento de Búrgos, ejecutará mañana de ocho á diez de la noche, en el paseo de San Francisco.

- 1.º Pasa-calle.—T. Breton.
- 2.º Leonor, mazurka.—A. Kriales.
- 3.º Chateau-Margaux, wals.—M. Caballero.
- 4.º Célebre final de "Norma",—T. Bellini.
- 5.º Tango.—F. Cobeño.
- 6.º La Torre del Oro, paso-doble.—E. M. Juarraz.

BAILES

Damos las gracias á la Junta Directiva de la Sociedad "Recreo Industrial," por la atenta invitación que nos ha remitido para los bailes que se celebrarán en sus salones los días 17 y 29 del corriente.

PARA LAS SEÑORAS

Los sombreros se llevan de paja de dos colores y adornados con profusión de flores, gasas ó tules y plumas, habiendo ya caído en desuso los *sprits* altos y rectos llamados colonel.

El color de moda para los sombreros es un encarnado muy fuerte que tira á rosado y que favorece mucho, sobre todo á los rostros juveniles. Los colores más en boga para los tejidos son *capuchina*, tierra cecida y violáceo.

Las blusas se seguirán usando como en años anteriores, si bien con la variación de que las mangas solo llevan ya en su parte superior algunos volantes, bullones ó lazos como simple adorno, en vez de la profusión de tela que antes ostentaban.

Tampoco hay variación sensible en las faldas á no ser la que dé de si la tela es ligera no vaya pegada al forro, sino suelta completamente. Las faldas *soleil*, es decir, plegada, de modo que imiten los rayos de astro, son la novedad más saliente de la actual moda, y en que conviene muy bien para los tejidos ligeros de la estación en que nos hallamos.

Los *collets* serán sumamente cortos y

muy adornados, ostentando cuellos altos con profusion de cintas y encajes.

Una moda que llamará seguramente la atención será la de las sombrillas denominadas *Marguises*, por las cuales la emperatriz Eugenia sentía marcada predilección.

Parece que varias aristocráticas damas francesas han decidido la resurrección de las sombrillas *Marguises*, fundándose en que las que se llevan ocultan demasiado el rostro y aun la figura de su bella poseedora, y en que para hacer alguna excursión en *Brauch*, las sombrillas grandes abiertas se estorban unas á otras, ocupando demasiado sitio.

LA AGRICULTURA EN FRANCIA

Diez y ocho millones de individuos viven en Francia de la profesión agrícola, lo cual se explica perfectamente si se tiene en cuenta que aquel gobierno ha consagrado á la industria agrícola una atención preferente.

En Paris ha instalado el Instituto agronómico, ha ampliado las escuelas nacionales, ha reformado los métodos de enseñanza, ha fundado una escuela de horticultura, instituido estaciones agronómicas en todos los puntos del territorio y multiplicado las escuelas prácticas de agricultura.

Todos estos resultados son la lógica consecuencia de los esfuerzos hechos por los gobernantes.

A todo ello hay que añadir tambien la multiplicación de los concursos regionales de razas, establecido premios de honor para el cultivo en pequeño y en la horticultura, y existen además leyes de protección aduanera que aseguran la defensa de la agricultura nacional contra la competencia extranjera.

Así se gobierna cuando los hombres que se hallan al frente de los destinos de un pueblo, se penetran del espíritu nacional y lo traducen en hechos.

Variedades.

LA CARTA

Y las cartas que recibe la señora ¿son muy frecuentes?—preguntó el barón de Brennes á la doncella de su esposa.

—Desde hace algún tiempo, si señor—respondió la preguntada.

—¿Cuándo llegó la última?

—Anteayer.

—¿No se fijó usted en la procedencia?

—Si señor; venía de Paris.

—Está bien; es todo lo que deseaba saber... ¡Ah! no diga usted una sola palabra de lo que hemos hablado.

El barón Carlos de Brennes se había casado un año antes con su prima Isabel á quien adoraba y de quien recibía constantes pruebas de inmenso cariño. Pero era celoso, extremadamente celoso, tanto como Otelo; para su completa semejanza con el moro de Venecia, únicamente le faltaba la ferocidad.

Y hacia ya algún tiempo que observaba en su esposa cierta preocupacion, que no estaba en armonía ni con el carácter de la lindísima joven ni con los encantos y placeres de una existencia embellecida por el Amor por la Fortuna. Siempre que él quiso saber interrogándola cariñosamente, el motivo de tal preocupacion, vió que ella se ruborizaba y que esforzándose para parecer tranquila y risueña afirmaba de un modo categórico:

—Soy feliz completamente feliz.

Un dia al entrar en el "boudoir", de su esposa, que no se encontraba allí, vió en el suelo menudisimos trozos de una carta que él intentó reconstituir, sin lograr su propósito. A los pocos minutos, llamó á su ayuda de cámara para darle una orden y le dijeron que había salido á llevar

al correo una carta de la señora, la cual había marchado inmediatamente después. Estas noticias produjéronle muy desagradable impresion. ¿De quién era la carta en cuyos fragmentos no pudo leer una palabra entera? ¿A quien escribía Isabel?

La duda, una duda horrible invadió el espíritu del barón y le sugirió la idea de interrogar á la doncella de su esposa.

Por la tarde, al entrar en el hotel, vió al portero con una carta en la mano. Fué á cogerla y oyó que aquél decía:

—Es para la señora.

—¡A ver!—exclamó no pudiendo contenerse. Y examinó rápidamente el sobre. La letra era clara y acusaba un pulso firme. El sello de la administración de salida decía: "Paris—calle del Temple."

—Súbala usted enseguida—exclamó el barón devolviendo la carta y dirigiéndose á sus habitaciones por la escalera principal, mientras el portero atravesaba el patio para subir por la de servicio.

Diez minutos más tarde al presentarse Carlos en el "boudoir", de su esposa, vió reflejada en el semblante de esta una grandísima contrariedad.

Cambiaron breves y cariñosas frases y de pronto dijo él con apresuramiento.

—¿Y esa carta?...

—¿Qué carta?—exclamó estremeciéndose violentamente.

—La carta que has recibido hace pocos instantes—...¿de quién es?

—¡Ah, sí! ya no me acordaba... de mi modista.

Y volvió la cabeza para ocultar su turbacion, fingiendo que comparaba dos muestras de bordado que tenía en la mano.

Después de breve silencio, habló el barón con voz opaca.

—Creo que tu modista vive en la Avenida de la Opera, y la carta trae el sello de la administración de la calle del Temple.

—Es posible—respondió ella cada vez menos dueña de sí.—No me he fijado... No sé...

—Mira el sobre y verás... A menos que yo me haya equivocado. ¿La tienes ahí?

No no la tengo; no sé donde la he dejado.

—¡Pero si acaban de entregartela!

—Si pero... ¿donde la habré dejado Dios mío?... No me escribe mas que cuatro líneas. Una consulta que le hice, sobre el arreglo del vestido color de perla.

—Isabel!—gritó Carlos levantándose bruscamente y acercándose en aptitud amenazadora á su esposa:—¿ame esa carta! La joven baronesa miró á su marido con asombro sus ojos llenáronse de lágrimas al preguntar con tembloroso acento.

—Pero... ¿qué es lo que te figuras?

No necesito figurarme lo que estoy viendo con toda claridad... ¡Venga esa carta Isabel!

Ella enjugando su llanto, replicó con exquisita dulzura:

Si no viera, como veo, en tus infandadas sospechas, la prueba más grande de tu amor no te perdonaría la grave ofensa que me haces al suponer lo que no existe, lo que no puede existir nunca... Desecha esos viles pensamientos que te enloquecen...

—No perdamos el tiempo Isabel. Dame la carta.

—¿Y si no quiero?—dijo ella irguiéndose y dando á su atrevida pregunta áspera entonacion.

—Si no quieres—balbuceó el barón demostrando en la expresion de su rostro lo horrible de sus sufrimientos—si no accedes á mi ruego, ni obedeces mi mandato... no sé, lo que haré para apoderarme de la prueba de mi...

Ella no le dejó terminar con movimiento rápido le tapó la boca con una mano diciéndole:

—¡Calla! toma la carta y conste que eres tu quien obliga á descubrir lo que

deseaba tener muy oculto. Le dió un papel y se dejó caer sobre el diván.

En el semblante del barón se operó un cambio completo tan pronto como hubo leído las primeras líneas. La carta estaba escrita por una joven, seducida por él tres años antes, y abandonada en union del inocente niño, fruto de aquel capricho amoroso, cuando comenzó á hacer la corte á su prima. La infeliz mujer colmaba de bendiciones á la baronesa por el último socorro que de esta había recibido y, sobre todo por haberla proporcionado una ocupacion que le proporcionaría recursos suficientes para asegurar su bienestar y la educacion del niño.

Terminada la lectura, Carlos cayó de rodillas ante su angelical esposa, y estrechando y besando las manos que ella abandonó, pidió perdon con voz emocionada.

Isabel, poseida de inmensa satisfaccion que era fácil ver á través de las lágrimas que portaban de sus hermosos ojos, preguntó cariñosamente á su esposo.

¿No te parece que un marido no debe ejercer su autoridad despótica en ciertos casos?

El barón respondió á esta pregunta con un tierno y cariñosísimo abrazo.

Aphonse Boucher.

MIEDO

Ya ando yo muy escamado, ó si se quiere con miedo, y usando mucha prudencia, circunspeccion y respeto en todo aquello que escribo lo mismo en prosa que en verso, porque si digo que Antonio no nos contempla al derecho, ó que un prócer de Castilla le dá un bofetón al verbo, es posible, es muy probable que me provoquen un duelo; y yo que soy comedido y prudente de abolengo, y que ni estoque ni espada con facilidad; manejo, tengo casi por seguro si se me vá la sin hueso, por un quitame esas pajas me mandan al cementerio lo que sentiría mucho sobre todo en este tiempo en que espero con gran ansia la reunion del concejo.

Conque no estrañen ustedes que desde hoy ande derecho, pues es muy triste tener cuatro, cinco, ó seis pequeños y por decir que un ministro lo hace mal, es un ejemplo, me raje cualquier matón desde arriba á abajo el cuerpo.

Nada, nada, desde hoy á hablar del calor, del tiempo, de si ha llovido en Asturias, de si nieva en Mondoñedo pues estas cosas no ofenden ni causan disgustos serios ni al termómetro y barómetro, ni á asturianos, ni gallegos.

X.

ANUNCIOS

SOBRINOS

—DE—

Fernández-Blamazares

(ANTES VIUDA DE SALINAS Y SOBRINOS) CASA DE BANCA

Giros sobre Cuba, Filipinas, Buenos Aires, París, Londres, etc.

Cobro y descuento de letras, pagarés, cupones y demás efectos comerciales.

Compra y venta de fondos públicos, acciones del Banco de España y toda clase de valores cotizables.

Compra y cambio de oro, monedas y billetes nacionales y extranjeros.

Calle de Santa Cruz, 4.—LEON.

SE ARRIENDA el piso principal de la casa que habitó el párroco D. Blas Ordóñez, en la Plazuela del Teatro, núm. 17. Para tratar, Rastro Viejo, 21.

EMILIO ALVARADO

MÉDICO-OCULISTA

Permanecerá en Leon del 5 al 30 de Junio.

HOTEL DE RUEDA

Durante mi estancia en Leon, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, calle de la Constitución, 6, pral., el Médico-Oculista DON ADOLFO ALVAREZ.

ESPECIAL

PARA CUALQUIER INDUSTRIA

SE ARRIENDA la gran tienda con trastienda, habitaciones y bodega de la casa números 10 y 12, de la calle Zapatería.

Para tratar de su arriendo, con Cayetano González, Zapatería, 14. (Confitería).

SE ARRIENDA la casa núm. 3, de la calle de San Pelayo, y otra casa en la plazuela del Conde Luna, el que quiera interesarse en el arriendo de las mismas puede entenderse con D. Julian Llamas.

Tónico-Genitales del DR. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

debilidad, esperma-

torrea y esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.—*Doctor Morales, Carretas 39, Madrid.*

En León: Farmacias de Merino é hijo, y de J. R. del Valle.

CASA EN VENTA O RENTA

En Trobajo del Camino, la que ocupó largos años D. Julián Contreras. Para tratar, Rua, 35, Leon.

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

INTERESA A TODOS SABER

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sólicas que las de CARABAÑA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotacion que el de CARABAÑA y que es de origen volcánico.

3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos y oscuros pozos ó charcos, producto de exudaciones de terrenos salitrosos que se prestan á manipulaciones artificiales.

4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobacion necesaria.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Opinion favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Son Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Anti-herpéticas, Anti-esicrofulosas y Anti-sépticas.

Declaradas por la Ciencia Médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economia y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

La salud del cuerpo interior y exterior

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, 87, Atocha, 87, Madrid

Imp. de Garcia Pérez.

Anuncios

La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es

EL VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER.



Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos e impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su contextura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Quiera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplanta todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

HE MANDADO POR AIBAF



POCO ME RESTA SUFRIR

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

pone al hombre, desfigurado, triste, meditando y á veces iracundo. La causa de todos estos males se destruye en UN MINUTO Y SIN RIESGO ALGUNO usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico, premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al

aliento.

De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia.—En Leon, farmacia de los Sres. Vinda de Chalanzon y Sobrino, calle Nueva.—2 pesetas bote.

Especialidades del INSTITUTO AUDET.—Madrid, Beneficencia, 2.—Consultas por correspondencia.—Venta en

León: Merino é Hijo.

Las píldoras antisépticas del Dr. Audet curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pesetas caja.

Pastillas antisépticas del Dr. Audet Útiles á los cantantes, oradores, eclesiásticos y enfermos de la laringe. Eficaces para combatir los catarros de la garganta y recobrar el timbre de la voz.—4 pesetas caja.

ANTINERVIOSO HOWARD

Vahidos, vértigos, histerismo, hipocóndria, dolores, neurálgias, palpitaciones, gastrálgias, etc.

Los excesos de trabajos ó placeres, disgustos, preocupaciones, etc., acarrean fatiga y debilidad del sistema nervioso, que se traduce por desagrado, dolores ó jaqueca, ruido en el oído ó insomnio ó pesadillas, falta de memoria y de resolución. En tales casos se duerme poco y con agitación, y al levantarse por la mañana se encuentra uno más cansado que cuando se acostó. Tiene poca constancia en los tratamientos, y los enfermos que se encuentran en este caso cambian de médico y de medicinas con frecuencia porque la impaciencia les devora. Tienen, por fin, carácter muy impresionable y no les hacen caso cuando se quejan, ni la familia ni el médico. Pero están bien enfermos los que tales martirios sufren: tienen agotamiento nervioso, y estos padecimientos, que hacen tantos locos, se curan empleando el ANTINERVIOSO HOWARD.—4 pesetas.

Prospectos y noticias gratis, pidiéndolas al Doctor AUDET, Beneficencia, 2, Madrid: Asturias, D. Primo Nuñez; La Bañeza, D. Gonzalo Fernández Mata; Ponferrada, D. Gregorio Buelta; Sahagún, D. Bernardino Olea, y otras buenas boticas de la provincia.

ESTOMACAL MAITRE

PREMIO DE LAUREADOS DE FRANCIA

Cura las dispepsias, acideces, gases, etc., y corrige las malas digestiones. Aquellos enfermos que han sido fumadores, bebedores, han abusado de picantes, ó bien tienen el temperamento muy nervioso, acostumbran á padecer dispepsias. Tienen la lengua súcia, van estriñidos, no encuentran gusto debido á los manjares, tienen dolores antes de comer ó bien molestias al hacer la digestión, en cuyo caso se les hincha el vientre de vientos que salen por arriba ó por abajo, vientos que son acres y quemantes hasta llegar al tubo digestivo. Todos esos enfermos hallan verdadera tabla de salvación en el *Estomacal Maitre*.—4 pesetas caja.

TRATAMIENTO DE LA SORDERA

El *Aceite Neubert*, es el remedio eficaz para combatir las enfermedades del oído. No es cáustico corrosivo ni molesto. Tiene por objeto desobstruir el conducto auditivo, disolviendo el cerumen y el moco que se deposita y seca en él, destruye los microorganismos que frecuentemente anida la caja del oído, manteniendo de este modo una perfecta limpieza y obrando una saludable desinfección. Jamás ocasionará este sencillo remedio efecto contraproducente.—4 pesetas.

LA CURA DE LA IMPOTENCIA

Medalla, Diploma é insignias de honor

El importantísimo *Fluido Vital* (5 pesetas), *Gotas Viriles* (6 pesetas), *Globulos Vitales* (25 pesetas) y las *Perlas*

de Selrallo (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar, sin riesgo y con la mayor solidez, la *Impotencia*, *Derrames seminales* y demás desarreglos genitales, por abusos ó vejez. Estos específicos poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en gradación ascendente. Son tónicos vigorosos y potentes del sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. *Estos medicamentos curarán aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo*.—Se dan explicaciones gratuitas á médicos y enfermos que las pidan al Doctor AUDET, Valverde, número 11 Madrid.

Herpes. Curación de todas sus manifestaciones, tanto internas como externas, con el *Antiherpético Glover*. El herpes es una enfermedad muy común en España, mayormente en aquellas regiones cuyas aguas son fuertes. Muchos lo heredan de sus padres y tienen granos, picazones, caspa en la cabeza, granulaciones en la garganta, manchas, costros en los conductos de la nariz y oídos, y no pocas personas, molestias en las partes genitales. El tratamiento debe ser interno y dirigido á modificar las condiciones de la sangre lo cual se consigue con el *Antiherpético Glover*, 4 pesetas.

Reumatismo y Gota.

Los dolores articulares, musculares y neurálgicos que caracterizan las crisis reumáticas y gotosas, se curan á

MANERA DE OBRAR: El medicamento—que despidе aromas antisépticos y curativos agradables—se mezcla con el aire de la respiración, y al ponerse en contacto con la nariz, garganta, bronquios y pulmones, desinfecta estos conductos y los modifica favorablemente á la salud.—Los niños principalmente y las personas que no gustan de medicinas deben usar este nuevo remedio.—Es compatible con los distintos tratamientos internos para curar los males del pecho.—Los que tosen durante la noche, los que sufren ataques de asma, hallarán provecho con este nuevo tratamiento. Curan la fetidez de aliento—2 pesetas frasco.

De venta en las farmacias de

Madrid: Beneficencia, 2, Madrid: Asturias, D. Primo Nuñez; La Bañeza, D. Gonzalo Fernández Mata; Ponferrada, D. Gregorio Buelta; Sahagún, D. Bernardino Olea, y otras buenas boticas de la provincia.

las pocas horas con el Antirreumático Reysser 4 pesetas.

Sifilis. Cura cierta en todos los periodos con el Antisifilítico Cowper. 4 pesetas frasco.

¡¡EXITO COMPLETO!!

Curación de los

Resfriados, tos y catarros

DE LA NARIZ, GARGANTA Y PECHO

SIN TOMAR MEDICINAS

¡¡GRAN DESCUBRIMIENTO!!

Hidrocarburos aromáticos del Dr. Audet

Basta colocar debajo de la almohada por la noche al acostarse un pañuelo sobre el cual se haya vertido una cucharada de estos Hidrocarburos, para levantarse curado ó aliviado del catarro, del resfriado y de la tos.

MANERA DE OBRAR: El medicamento—que despidе aromas antisépticos y curativos agradables—se mezcla con el aire de la respiración, y al ponerse en contacto con la nariz, garganta, bronquios y pulmones, desinfecta estos conductos y los modifica favorablemente á la salud.—Los niños principalmente y las personas que no gustan de medicinas deben usar este nuevo remedio.—Es compatible con los distintos tratamientos internos para curar los males del pecho.—Los que tosen durante la noche, los que sufren ataques de asma, hallarán provecho con este nuevo tratamiento. Curan la fetidez de aliento—2 pesetas frasco.

De venta en las farmacias de Madrid: Beneficencia, 2, Madrid: Asturias, D. Primo Nuñez; La Bañeza, D. Gonzalo Fernández Mata; Ponferrada, D. Gregorio Buelta; Sahagún, D. Bernardino Olea, y otras buenas boticas de la provincia.

VINO de BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

Son universalmente apreciadas las propiedades tónicas y febrífugas de la *Quina*. El *Cacao* corrobora la acción de ésta é impide el enardecimiento. Las dos substancias incorporadas en un vino generoso de primer orden, forman, bajo el nombre de **VINO de BUGEAUD**, el tónico más poderoso y agradable á la par, recomendado por las notabilidades medicas en la *Anemia*, la *Clorosis*, las *Convalecencias*, las *Fiebres* de toda especie, las *Enfermedades Nerviosas* y del *Estómago*, en una palabra en todos los casos de *Debilidad* y de *Fatiga*.

El **VINO de BUGEAUD** conviene de un modo muy especial á los *convalecientes*, á los *niños débiles*, á las *mujeres delicadas* y á los *ancianos debilitados* por la edad y las enfermedades.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Exíjanse las firmas **BUGEAUD** y **LEBEAULT** sobre las botellas.
VENTA AL POR MAYOR: P. LEBEAULT y C^o, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MEDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ 25 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.
La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.
La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.
La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.
La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.
La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.
La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos dirigirse á la señora viuda de D. Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único Agente en toda España.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA TES

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO CENTRAL.

CALLE MAYOR, 18 Y 20.

MADRID.

Banco de España Sucursal de Leon

Debiendo procederse al canje de las Carpetas provisionales de Obligaciones del Tesoro sobre la renta de Aduanas por los títulos definitivos, los tenedores de aquellas podrán presentarlas con tal objeto, desde el dia 10 del corriente, en es-

tas oficinas, donde se les facilitarán al efecto, las necesarias facturas y proveerá del correspondiente resguardo interin se reciben las obligaciones definitivas.

La Sucursal remitirá directamente al canje las carpetas provisionales que existen depositadas en su Caja.

Leon 9 de Junio de 1897.—El Secretario, Ramon Quijano.